®YZIKH B 'YMNAZIOY 2° KEQANAIO KINHZEIZ
2.1 TEPITPA®H THZ KINHZHZ

e H Kivnon slval yevikni Kal XOpaKTNPLOTIKN Wlotnta t¢ UANG. H kivnon umapxel maviou amod ta
HULKPOOKOTILKA ATOO £WC TOUG TEPAOTIOUS YaAaieg oTo ouUmaV UOg .

e Kota tn HEAETN TNC Kivnong, BEwpOUHE Ta aVTIKEIPEVA WG UALKA onpeia, dnAadr cwpuata mou dev
€Xouv SLaotaocelg aAAG KataAapBavouv éva onpeio Tou xwpou. Etol €va oAOKANPO aUTOKIVNTO TTou
Kwveitot Oa to Bewpol e oav £va KLVOUUEVO onUElo.

o EUOUYpPOMEG KIVAOELG ELvVaL OL KLVAOELG QUTEC TTOU TIPOY LOTOTIOLOUVTAL O EUOELEC YPOUEC.

1. Movopuetpa & SLavuopatikd PeyEOn

Ta duoika pey£0On ta xwpilou e oe SUO KATNYOPLEC :
Movopetpa peyedn: sival ta usyedn mou umopouv va 11p00db10pLOTOUV LUOVO UE TO UETPO TOUC .
Movopuetpa pey€dn eivat : n pala, o XpoOvog , To euBadov, n mUKvOTNTA, 0 OYKOC TO StaoTnua Kivnong K.A.

ALVUOATIKA PEYEDN: eival Ta ueyedn mou yia va mpoadioplotouv ypetalovral : ugtpo, dieuuvan
kot @opd ( H 81ebBuvon kat n popd Aéyovral pali katevBuvon ) . AlavuoUaTIKA PEYEDN €lval : n B€on, n
METATOMION , N TOXUTNTA , N Suvaun K.A. Kabe dtavuouatiko peyebog oxebialetal pe €va BENog .

N.x. Otav ot éva cwpa ackoupe pta Suvapn F oxedialetal pe €va BENog mou n apxn tou Bploketal
oTo owpa , n euBeia Tou BENog elval n StevBuvon tng duvapung kat n HUTN tou BEAoug deixvel T popa

OnNUMUEio F
sepapuovyng [—

v

Ppopa
O1e0b0uvon

Mo éva SLovuopoTiko HEVEDOC , EKTOC OO TO TOCO ELVOL TO UETPO TOU , TIPETEL va KoBopillouue Kat
10 : mpo¢ ta mou (katevBuvon )

2. O€éon (X) kot onueio avadopag ( ZA ) evog ocwpatog

H 0éon ( X ) evog cwpatog eival to péyeBog mou pag Seixvel mou akppwe Bpiloketal To cwua . MNa
va kaBoplotel n B€on mpémnel mpwta va oplooupe amod mou tnv petpdpe SnAadn va oplooupe To Aeyopevo
onueio avadopag ( ZA ) . ZuvnOwg yia eukoAia _cav onueio avadopds o Eva Afova CUVIETAYUEVWV
ETUAEYOULLE TO ONUELO TTOU QVTLOTOLXEL 0TO UNSEV ( UTOpOoUUE OUWG va eMAEEOUE omoLlodrmote GAAo
onueio apkel va To avadEpoupe)

H povada pétpnong tng O€ong , oto diebvég cvotnua povadwv S.l. , eival to pétpo ( m ) .
MrmopoUE OUWG VA XPNOLUOTIOLCOUME KoL Tta UTtortoAAamAdota 1 moAAamAdoLa Onmwe XAootd (mm) ,
€KATOOTO (cm) , XLALOpETPO (Km) K.A.

H B€on eviog cwpatog eivat péyebog Stavuopatikd npoodlopiletal pe évav aptduo mou Seiyvel
NV anootacn Tou onueiov amod to onueio avadopdg Kal Eva mpoonuo mou dnAwveL tnv KatevBuvon
6nAadn av to cwpa eival 6e€la (+) N aplotepd ( — ) amnod to onueio avadopdg ( Oa umopoloape va
Bewprioou e Ta BETIKA TPOC TA APLOTEPA KL APVNTLKA TIPOC Ta SeELA aANA TOTE Oa MPETEL VAL TO EXOUUE
avadépel ) .
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My. to owpa A Bploketal otn 6€on Xa=+3m o cwpa B Bpioketal otn B€on Xg= +6m evw T0 cwpa [ otn
Béon Xr=-2m

3. Metatonion (AX ) Evog cwpatog

Eva cwpa Ba Aépe OtL Kiveltal ) petatomniletat 0tav aAAdleL n B€on tou.

Metatomnon ( AX ) : givat to péyedoc¢ mouv pag Seixvel mooo UETAKIVAONKE Kal MPO¢ T mMoU Eva
owpa . H petatonion unoAoyiletat av and tnv TeAkn B£on Tou cwHaToG aPaLPECOUHE TNV apXLKn BEon
TIOU ATOV TO CWUA .

AX= XTEA - Xapx

H povada uétpnong tncg petatomnong , oto Slebveg ovotnua povadwv Sl , givon to uétpo ( m ) .
MmopoUE OUWC VO XPNOLUOTIOL)COUME KOl TO UTIOTIOAAQITAGGLA 1) TIOAAQTTAGGLO OMWG XIALooTO (mm) ,
£KATOOTO (cm) , XLALOpEeTpOo (Km) K.A.

H petatonion eivat Stavuopatiko nEyedog . upBoAiletal pe éva BEANog ou n apxn Tou Bploketal
oTnV apykn B€on tou Kvntou Kot n putn tou BéAoug otnv teAtkn Béon .

ITO MOPAKATW TapAdeLlypa £XOUHE SUO CNUELOKA cwpoTa . To MPWTO KLveltal amo tn 6éon A ot
B€on B, evw to deUtepo Kiveital amod tn 6éon A otn Béon I .

r A A B
T N L L] T AX T T Ll . ¥ . v T T T Ll " L] T v T T
2 2 3 4 Mg 8

! 8

a TO MPWTO CWHO N UETATOTLON amo To A oto B eival :

AXpag = Xg-Xa & AXpg=6m —3m & AXag=3m (n teAkn B€on tou Kwvntou elvatl 3m SefLotepa NG
apxkng 6€ong Xa SnAadn otn Béon Xg = 6m ).

lMNa to 6eVUTEPO CWHA peTatomnion and to A oto I eivat :

DXar = Xr - Xa @ DXar = — 2m — (+2m) & AXpr= — 2m — 2m & AXar = — 4 m ( n telwkn) B€on tou
KLVNTOU glval 4m aploTeEPOTEPQ TNG aPXLIKNG B€ong Xr dnAadn otn Béon X, =-2m)

e OETIKN UETOTOMLON €XOUME OTOV TO CWHA KLVELTAL TIPOG Ta BETIKA ( 0TO MAPASELYUA MO TTPOG TA
oefla ).

e ApVNTIKN UETATOTLON €XOUUE OTAV TO CWHA KLVELTOL TTPOG T apVNTIKA ( 0TO TMapASELYUA HAG TIPOG
TO apLoTEPQA ).
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4. Awdotnpa Tng Kivnong (S)

Awaotnua (4 anootacn) ovolaloupe TO HAKOG TNG SLadpopng mou Stavisl éva cwpa Ywpic va
pog eviladEpeL av KOTA TNV Kivnorn tou adAAate n katevBbuvon tng Kivnong .

To dtdotnpa kivnong ivat povopetpo péyebog

ITO TOPOKATW TAPASELYHA UMOPOUME va KataAdBoupe tn Sladopd HETALU UETATOMLONG KOl
SLaOTAMATOC KATA TNV Kivnon €vog Kvntou . EXOUE €va KLVNTO TToU apxLKA nTav otn B€on A ot CUVEXELQ
KlvnOnke péxpl tn B€on B kot TEALKA KlVvoUpEVO avtiBeta otapdatnoe otn 6éon I.

A B
10—
3

T
2

To diaotnua mou Stavuel To Kivnto Ba eivat: S=AB+Br< S=3m+8m & S=11m
To dwaotnua pag Seixvel OTL N amootaon mou SLNVUCE TO KLVNTO KIVOUUEVO apXIKd TPo¢ Ta Seéia Kot
0TI CUVEXELD TTPOG TA OPLOTEPA eival ouVOALka 11m .

H petatomnion Ba sivat : AXar = Xr — Xa @ AXar = -2m — (+3m) < AXar = -2m —3m & AXar =-5m
ESw n petatomion pag Seixvel otL n teAikn 9éon ( Xr ) Tou KivntoU givat 5m npog ta aplotepa os
oxéon pe tnv apxikn tov 9éon (X ) .

5. Tpoxia Tng Kivnong

TpoxLd oOVOUAIOUHE TO OUVOAO TWV SLASOXIKWV BECEWV ATO TIG OTIOLEG SLEPYETAL EVOL GWLA OTAV KLVELTAL.

Av TO oW KLveital og euBela ypappn n tpoxld ovopaletal EVOUYPOMN , OV KLVELTOL OE KOUTTUAN YPOLULUA
N TPOXLA OVOUAETAL KAUTTUAOYPOUUN KOL OV KIVELTOL OE KUKALKH VPO N TPOXLA OVOLLAZETOL KUKALKN .

6. XpOVIKK OTLyN — XPOVLIKO Sidotnua

Mia oTlyur) OTo XPOVO OVOMALETAL XPOVLIKN OTLYMRA Kol Ttaplotavetol pe t (t;, to , t3 ) . Xpoviko
Staotnua ovopdloupe tn dtadopd SU0 XpoVIKWY OTYHWV At = t; —t; . To XpoVIKO SLaoTnua €xel SLAPKELA
EVW N XPOVLKI OTLYUN OXL.

2.2 H ENNOIA THZ TAXYTHTAZ

1. Taxutnta evog cwpatog (V)

H taxutnta VoG owpatog SEIXVEL TO OGO ypriyopa ) apyd KLVELTaL Eva owpa Kot gival péye0og
SLaVUOUATIKO . Z€ £va oXNUa N TaxuTtnTa oxedlaletal oav éva BENOG , TAVW Oro TO KVNTO , ToU SELXVEL TNV
katevBuvon ¢ Kivhong .

Va Vi
< —
€uBUYpaAPUN - -
TpoxIa owua A TTou KIVEITAl cwpa B 1TTou kiveiTal
TTpOg TA ApicTEpA TTpog Ta degid

2. Ityplaio toxutnta Kot Héon toxutnta

ITypuaia TaxUTNTa | OVOUGIETAL ) TAYUTNTA TTOU EXEL TO CWUQ OE Uit OUYKEKPUUEVN XPOVIKAOTIYUN .

Katd tn kivnon €vog cwuaTog, N TaxUTNTA Tou 6 mapapével otabepr] , 0AAG PETABAANETAL CUVEXWG
LE QTMOTEAECUA N OTLyPLAlo TOXUTNTA VA HETABAAAETAL CUVEXWE . ITA OXNUATA UTIAPXEL TO TAXULETPO A
KOVTEP TIOU UETPA TO METPO TNG OTLyULaiog taxluTnTag .
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Ztn KaBnuepvr) {wn XPNOLUOTIOLOUE TNV EVvoLa TNG LEONC TaxUTNTOC Tou poG fonBa va €xoupe o
KATAVONTA CUMIMEPACHATA YLa TN Kivnor pag .

Méon tayutnta ( V ) evog cwpatog ovopaloupe To MNAIKO Tou HRKoUG TnG Stadpoung ( S ) mou
SlavUeL £va WA OE KATIOLO XPOVIKO SLACTNHA TTPOG TO XPOVIKO Sdidotnpa ( At ) mou €ywve auti n
Stadpoun.

S

OSIXTT TN M V_

At

Méon toxdmta =
Xpovog

H péon taxvtnta sivan péyebog povopetpo (Seiyvel to Staotnua mou Stavuel €va Kvnto otn povada
TOU XpOvou TuX. peon taxutnta 20m/s onpaivel 6t kdBe 1 sec to kvnto Ba Stavuel dtaotnpa 20m).

3. Movada pétpnong tng tayxutntag oto S.l.

A6 Tov TUTO 0PLOHOU TNG TaXUTNTAS , YWwpllovtag OTL To SLAoTnUa S To HETPAUE O PETPA (M) KoL To
XPOVIKO Sldotnua At o€ (sec) , cupmepaivoupe OtL: n uovada pétpnong tng taxutntag sivaito 1 m/sec .

ITIG METOKLVAOELC HaG XpnotpomooU e Kat t) povada : 1 km/h k.. N val HETOTPEPOUE LA TLUN
taxutntog ané Km/h os m/s moA/{ovue pe 1000 kat Statpovue pe 3600 . AvtiBeta yLo va PETATPEPOUUE
pLa Tl taxvtntag and m/s os Km/h roA/fouue ue 3600 ko Siatpouus ps 1000 .

1000 m 3600

MNx 36Km/h=36--—--—--—---- = 10 m/s 20m/s =20 ------—--—-- Km/h =72 Km/h
3600 s 1000

4. EuBuypappn opaln Kivnon

Itn Kabnuepwn pog {wh Otav KWWOUHOOTE , N OTyHLaia TaxUTNTA CUVEXWG UETOBAANETOL EiTE WG
TPOG TO UETPO €lte WG MPOC TNV KateLBuvor NG . o va amAomolwjoouus TNV PEAETN plag kivnong da
Jewprnoouue OtL n oTiyplaio TayutnTa MAPAUEVEL OUVEXWE OTAIEPH Katd UETPO , Sieuduvon Kol popa .
Na va 1oxUel auto Sa MPEMEL TO KWVNTO va EXEL CUYKPLUEVN Tiun tayutntac ( otadepo uétpo ) , va
Kwveitat oe euduypauun tpoyxid (otadspn dievduvon ) kat uodvo npoc ta deéia N aplotepd ( otadepn
popa ). e auTn Tn MePMTTWON AEUE OTL TO KLVNTO eKTEAEL eUBUYpOUN OHaAn Kivnhon .

Mia kivnon Afystai sudUypoauun ouaAn Otav To owud ExelL otadepn tayutnta (Koto UETPO |,
bdieuBuvaon ko opd ) os 0An tn diapketa tne kivnong .

5. Xprion tou TUnou thc toxvutntog yot urtohoytopo (v, S, t)

S
V= - ( oTtav Ppaxvw taxutnta v kat yvwpilw to Skatto t)
t
S
S
V= ----- & S=v.t (6tav Ppayvw daoctnua S kat yvwpilw to v katto t )
t v | t
S S
V= --—--- & ot= - (otav Ppaxvw xpovo t kat yvwpilw to SkaLtto V)
t \'%
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AZKHZEIZ ZITIZ KINHZEIZ
1. o/Na petatpéPelc ta 108 Km/h oce m/s B/ Na petatpéPelc ta 10 m/s oe Km/h
2. o/ Na puetatpéPelc ta 144 Km/h oce m/s B/ Na petatpéPelc ta 20 m/s o Km/h

3. tva autokivnto fekvael amo tnv ABnva yia t KaAapdata mou améxelt 300km . To tafidt
Stapkel 3 h . Nowa gival n péon taxvtnta tou avtokivitou o Km/h kot m/s

4, H pHéon TaxUTNTA EVOC AUTOKLVATOU elvalv =20 m/s .
A) moon anéotaon S; Ba €xel Stavuoel To avtokivnto oety=2 h;
B) oe mdoo xpovo t; Ba €xeL Stavuoel anodotaon S; = 2000 m ;

5. H pHéon TaxUTNTA EVOC AUTOKLVATOU elvalv = 10 m/s.

A) moon anéotaon S; Ba £xel Stavuoel To autokivnto o t;=20s ;

B) og mooo xpovo t; Oa €xel Stavuoel andéotaon S; = 360 Km ;
6. H péon taxvtnta svog Spopéa twv 1000 m eival v = 4m/s . Na Bpeite o moécoxpovo t Oa
TEpUATIOEL ;

7. Tn xpovikn otypn t, =3sec , éva owpa Bpioketat otn Béon X; = 20m KaL T XPOVIKH GTLYUA
t, = 8sec, 10 (610 cwpa Bploketal otn B€on X, =30m. Na KAVELG O KAl va UTLOAOYLOELG :

A) tnv anoéotaon Twv U0 BE0EWV TOU CWHATOG

B) tn xpovikn SLapkeLa TG Kivnong

) tn puéon TaxUTNTA TOU CWUOTOG

8. Eva owpa Kwveltal pe otabepn taxutnta . No CUUIMANPWOETE TO MAPAKATWITIVOKA :

Xpovog Alaotnuo Tayutnta
(sec) (m) (m/s)
5 30
12
90

9. avo owpata Kwouvtol Tdvw o€ éva euBUypapupo Spouo. To Mpwto cwua £xel Taxutnta V,=72
km/h , evw to SeUtepO V,= 25 m/s. Moo ard ta U0 CWHATA KLVELTAL TTOLO ypriyopa ;

10. avo auToKivnTa Kwvouvtal euBuypappa mpog dla katevBuvon pe oTaBepPEG TOXUTNTEG Vv =
10m/s kat v, = 20m/s He TO MpwTO Mponyeital . Kamola otyur) to 8eUTEPO GTAVEL TO MPWTO Kal
apxilel va to mpoomepva . Na KAVELS OXNHO KOL OTN CUVEXELA Vo UTtOAoYioelg mdéoo Ba améxouv
petagL toug ta dUo autokivnta 20 sec PETA TN POCTEPAON .

11. Twa KWrnonke oe KUKAKA TPOXLA £xovtag otabepod pétpo taxutntog 2 m/s yia xpdvo t = 2 sec .
0/ umopoU e va amodeXToU e OTL TO WA KvBnke pe otabepr taxvtnta ; ( va to SikatoAoynoeLs )
B/ umopoU e va KAVOUUE Xprion Tou TUTIou S =V t; Kal av val Tt akpBws UtoAoyiloupe ;
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